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Kāpēc mācam darbiniekus? 

Lai panāktu attieksmes 

(uzvedības) maiņu 

Lai veicinātu uz drošu 

uzvedības kultūru orientētas 

domāšanas attīstību 

Lai turpinātos nepārtraukta un 

visos līmeņos sabalansēta 

darba aizsardzības sistēmas 

attīstība 

Lai pildītu normatīvajos aktos 

noteiktās prasības 

 



Kā mācīt darbiniekus, t.sk. darba aizsardzībā? 

Lai paši lasa un apgūst materiālu, paņemam parakstus 

Lekcijas 

Praktiskās nodarbības - darba grupas un projekti 

Mācību ekskursijas 

Spēles 

Video 

 

 



Kā izmantot apmācību metodes? 

Integrējot dažādās kampaņās 

Kombinējot tās, apvienojot ierasto ar neierasto 

Turpināt kā iepriekš  

 

 

 



Atzīmējamām dienām veltītās 

kampaņas  



 Loterija 

Spēles - darba lapas 

Starp visiem burtiem ir 

paslēpti vārdi –

 ATRODI tos 

100 loteriju biļetēs 

trijās šāda veida 

uzdevumi – kas 

atrisina tam balva 



Zināšanu spēle 
Aptieciņa 

Aliass 

Saģērb darbinieku (Halli-

Galli ) 

Minēšana caur zīmēšanu 

Drošības zīmju 

savienošana ar to frāzēm 

Jautājumu rulete 

Napo 

Cik labi pazīsti teritoriju 

Cirks 

Mēmais šovs kapteiņiem 

 



 



 Loterija 

Atbildi uz jautājumu 

Pareizas atbildes 

gadījumā balva 



Tematiskās kampaņas  



Jauniešu darba aizsardzības diena (2014) 

Darbības un pamatojums 

Pētījumi liecina, ka visā Eiropā jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem vismaz 

par 50% vairāk nekā cilvēki citās vecuma grupās cieš nelaimes gadījumos 

darbavietā. 

Galvenie negadījumu cēloņi ir jauniešu pieredzes trūkums, nepietiekama 

apmācība, neuzmanība, un nepilnības darba organizācijā, kā arī neapmierinoši 

apstākļi darbavietā. 

Mūsu plāns – jauniešu teorētiska apmācība ar tūlītēju iespēju savas zināšanas 

nostiprināt praksē. 

Četras komandas, kuras veica dažādus praktiskus uzdevumus, piemēram, 

krustvārdu mīklu minēšanu uz laiku, uguns dzēšana ar ugunsdzēsības 

līdzekļiem, individuālo aizsardzības līdzekļu parametru atpazīšana un pareiza 

izvēle, atbilstoši dotajai situācijai. 

 



Dienas darba kārtība 

Komandu izveide 

Lekcijas – individuālie aizsardzības līdzekļi (dzirdes, acu, elpošanas) 

+ viktorīnas, stafetes, konkursi 

Lekcijas – drošības zīmju dažādība + viktorīnas, stafetes, konkursi 

Pārtraukums 

Video filmas par darba aizsardzību 

Ugunsdrošības nodarbība uzņēmuma teritorijā – stafete, tests 

Spēle – atpazīsti bīstamību 

Rezultātu apkopošana, uzvarētāju apbalvošana 

 

 



Jaunieši 18-24 gadi 

Kopā 2014.gadā 64 

Pasākumā 23 

 



Krustvārdu mīkla 

Atrodiet 20 vārdus, 

kas saistīti ar 

ugunsdrošību 



 



Napo – bīstamo situāciju atpazīšana 
https://www.napofilm.net/lv/using-napo/napo-for-teachers/napo-s-hazard-hunter/lesson-one-identification-risks-and-hazards 

 



Stafete 

Ugunsdzēsības 

tematikā 



Apmierinātības novērtējums 
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apmierināts (21) gandrīz apmierināts (2) neapmierināts (0) 

Vai kopumā jūtaties apmierināts ar 
šīm apmācībām? 
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Vai apmācībās apskatītās tēmas 
Jums šķiet nozīmīgas? 



Apmierinātības novērtējums 
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Vai apmācībās guvāt kādas jaunas 
atziņas? 

96% 

4% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

jā (22) 
 

nē (1) 

Vai apmācībās iegūtās zināšanas 
varēsiet izmantot ikdienas darbā 

(sadzīvē)? 



Apmierinātības novērtējums 
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Vai Jūs vēl vēlētos piedalīties līdzīga satura 
(par citām tēmām) apmācībās? 



Zināšanu pārbaudes  



Aptieciņa 

 



Izvēlies IAL 

 



Izvēlies IAL 

 



Drošības zīmes 

 



Rulete 

 



Kopskats 

 



Fināls 

Krustvārdu mīkla 



Zināšanu pārbaužu apmierinātības novērtējums 
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Vai guvāt kādas jaunas atziņas? 
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Vai kopumā jūtaties apmierināts ar 
šādā veidā organizētu ikgadējo 

zināšanu pārbaudi? 



Zināšanu pārbaužu apmierinātības novērtējums 
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Vai spēļu noteikumi bija skaidri? 
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Vai Jūs vēlētos piedalīties līdzīgi 
organizētās ikgadējās zināšanu 

pārbaudēs? 



Paldies par uzmanību! 

 


